

НОМЕРЕ:

РЕЙД

Прошла повторная проверка противопожарных мер в жилом фонде Ошминского.



2 стр.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Ежегодно в области реализуются различные программы, направленные на развитие сельского хозяйства.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ХОККЕЙ

СОСТОИТСЯ ОТВЕТНАЯ ИГРА

31 марта наша хоккейная команда «Старт» встречалась в первой полуфинальной игре с прошлогодним чемпионом Нижегородской области командой «Нефте-Ким». И в этом сезоне команда не потеряла ни одного очка.

Самых первых минут игры был задан высокий темп. Буквально на 15-й секунде наши хоккеисты открывают счет. Но на этом «Старт» не успокаивается и к концу первого периода уже ведет в счете 3:0. В начале второго периода соперники имели несколько 100-процентных моментов, чтобы сократить счет, однако наш вратарь Александр Ефременко был на высоте!

В третьем периоде команда «Нефте-Ким» попыталась изменить ход игры в свою сторону. Только из этого ничего не получилось. Окончательный счет 7:4 в пользу «Старта».

В этой игре отличились: Д. Горюнов – автор трех шайб, Р. Иванов – двух, И. Белый – одной, А. Якимов – одной.

Ответная игра состоится 7 апреля в Шахунском ФОКе. Для болельщиков будет организован автобус, который отправится от хоккейной коробки в 16 часов.

В. КЛЕШНИН.

СПАСИБО!

БЛАГОДАРИ СПОНСОРАМ

Через газету «Край родной» хочется выразить слова искренней благодарности нашим местным и очень отзывчивым предпринимателям: В. В. Секерину, А. А. Варакину, А. А. Шипикину. Это они в очередной раз оказали материальную помощь. А мы смогли приобрести эстрадные музыкальные инструменты.

В. ПЕТРАШЕВИЧ.

ФЕСТИВАЛЬ ДЕТСКИХ ТАЛАНТОВ

Надежда КИВЕРИНА

В свете «Северного сияния»

30-31 марта в Урене состоялся четырнадцатый межрайонный фестиваль детского творчества «Северное сияние».

Попасть на него – великая честь и высокая оценка профессионализма как для юных талантов, так и для их руководителей. А стать победителем или призером – вообще предел мечтаний!

Как известно, после прошедшего у нас районного фестиваля «Маленькая страна» для участия в «Северном сиянии» были отобраны восемь номеров.

О том, как они смотрелись на уренской сцене и о нынешнем Нижегородском «Евровидении» (как стали называть «Северное сияние») делится впечатлениями консультант отдела культуры Л. В. Ежова:

– Нынешний фестиваль «Северное сияние» отличается от предыдущих в первую очередь тем, что он проходил не три дня, как раньше, а два. 30 марта был отборочный тур и для вокалистов, и для танцоров. В предыдущие годы вокал и хореография были разделены на два дня. 31 марта проходил гала-концерт, в котором принимали участие победители и призеры. Инициатором и организатором фестиваля выступил депутат Законодательного Собрания Нижегородской области, директор филиала «Нижевоэнерго» О. Б. Шавин.

В этом году возросло количество участников. Если в предыдущие годы постоянными участниками являлись шесть северных районов области: наш, Шахунский, Шаранский, Тонкинский, Ветлужский и Уренский, то нынче к ним присоединились еще пять районов: Краснобаковский, Семеновский, Воскре-

сенский, Варнавинский и Коввернинский.

Безусловно, с каждым годом растет уровень мастерства участников фестиваля. Высококомпетентное жюри отметило, что собралось просто созвездие талантов. И из него было очень трудно выбрать лучших. Большинство номеров – яркие, запоминающиеся... Очень красивые костюмы. Профессионализм растет во всем.

Наши ребята выступили замечательно. Из восьми представленных номеров половина признана призовыми. У нас два вторых и два третьих места.

Дипломом второй степени в номинации «Вокалисты», в возрастной группе от 9 до 13 лет награжден Владимир Новиков, исполнивший песню «Белые розы». Это воспитанник Р. И. Даяновой из Пижемского Дома культуры «Юбилейный». И жюри, и зрителями было отмечено сходство его голоса с первым исполнителем этой песни Юрием Шатуновым.

Второе место в номинации «Хореография», в старшей возрастной группе от 14 до 18 лет было присуждено ансамблю современного танца «Созвездие» (руководитель Н. А. Тотмина, Пижемский ДК «Юбилейный»). Представленный танец назывался «Не потерять нить разума».

Лауреатом третьей степени в номинации «Вокальные коллективы», в возрастной группе до 9 лет стал детский фольклорный коллектив «Скоморошинка» (руководитель О. А. Комарова, районный Дом культуры). Ребята выступали с фольклорной зарисовкой «У



◆ Лауреат фестиваля Владимир Новиков.

весенних у ворот собирается народ». Жюри отмечена чистота их исполнения и возможности для дальнейшего роста.

Также призером третьего места в номинации «Хореография», в возрастной группе от 9 до 13 лет стала средняя группа танцевального коллектива «Счастливые детство» (руководитель Н. С. Макарова, районный Дом культуры). Ребята представили танец «Утят».

Фестиваль «Северное сияние» дает толчок к движению. У тех коллективов и отдельных исполнителей, которые в нем участвовали, есть стремление работать и показать себя дос-

точно в дальнейшем.

Конечно, фестиваль – большая школа для всех его участников, а для их руководителей – это вообще университеты. Разбирается конкретно и поделительно каждый номер, отмечаются положительные моменты, высказываются замечания... А услышать их от компетентных лиц, которыми являются члены жюри, – дорогого стоит.

Мы поздравляем всех лауреатов с признанием, а у остальных участников все победы еще впереди, нужно только потрудиться.

Фото Т. Прусаковой, «Уренские вести».

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Новый день ставит новые задачи

А. В. Коновалов проинформировал о совещании у губернатора, на котором рассматривался целый ряд вопросов. Поделится впечатлениями о прошедшем конкурсе «Северное сияние». Отметил хорошую организацию проведения конкурса и значительно возросший исполнительский уровень юных артистов.

Руководители служб и отделов доложили об основных моментах в работе по своим направлениям.

А. В. Кузнецов говорил о проведенном обслуживании электросетей в Одошурской администрации и о работе по обращению граждан. А также на-

помнил о предстоящем закрытии дорог. Содержание дорог находится на контроле.

У О. В. Крючкова главное – подготовка к строительному сезону.

Е. М. Овечкина отметила работу по содержанию дорог и подготовку паспортов готовности поселений к пожароопасному периоду.

А. В. Афанасьева доложила, что планы по собственным налогам за март и первый квартал выполнены. Прошло заседание комиссии по заработной плате.

И. Л. Кованева главное внимание уделила конкурсу «Северное сияние». Наш район

представлял восемь номеров и получил четыре Диплома за призовые места. Это очень достойный результат. Тем более, что на этот раз количество районно-участников конкурса увеличилось с 6 до 11.

Неплохо прошел конкурс команд КВН 1 апреля.

М. Г. Магомедов в ряду основных моментов назвал получение лицензии Ошминской больницей, диспансеризацию населения, приобретение аппарата для искусственной вентиляции легких.

Г. Ю. Магомедова считает результаты прошедших олимпиад в начальной школе хорошими. Неплохо прошла «Зар-

ница», где лучшими оказались команды Тоншаевской и Гагаринской школ.

В. А. Менькова привела, в частности, такие цифры: в районе 4578 пенсионеров, с 1 апреля средняя пенсия по району составляет 8191 руб 84 коп.

В. Г. Золотарева отметила, что результаты проверки Дома интерната удовлетворительные.

С. П. Колчанов говорил о подготовке к весеннему севу. Особенно нужно обратить внимание на своевременную вывозку топлива. На контроле также реконструкция фермы в СПК «Кувёрское».

Ю. Н. Михалицын отметил



важность мероприятий по пожарной безопасности, начало весеннего призыва, оказание муниципальных услуг в электронном виде.

Подводя итоги совещания, глава подчеркнул следующие моменты: содержание дорог, пожарная безопасность, запасы топлива.

По всем направлениям жизнеобеспечения работа идет, проблемы решаются. Но жизнь не стоит на месте. Новый день приносит новые задачи. И надо быть готовыми к их решению.

Не теряйте надежду.
Ф. ВОРОБЬЕВА.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Сельское хозяйство: проблемы и решения

Нижегородский опыт развития АПК оказался востребован даже в традиционно сильных аграрных регионах Приволжья

Большая кредитная нагрузка на хозяйства и отсутствие нормальных дорог – вот что сегодня мешают развитию сельских районов. Об этом заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев на окружном заседании Приволжского федерального округа с участием глав регионов ПФО. На округ приходится четверть сельхозпроизводства в стране, и даже в традиционно сильных Поволжских аграрных регионах сегодня востребован передовой нижегородский опыт поддержки АПК.

Весной 2012 года особым вниманием удостоились нижегородские фермеры. По словам министра сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области Алексея Морозова, вслед за уже действующей программой «Семейная ферма» стартовали две новых программы, стимулирующие население к занятию животноводством.

Льготы очень хорошие: компенсируются расходы на покупку нового оборудования плюс 20 тысяч рублей за каждое скотоместо, – рассказыва-

ет участник программы Николай Цирков из села Муравьиха Дальнеконстантиновского района. – Строю по программе ферму на 100 голов. Посчитал и получилось, что она мне достается практически бесплатно.

Поддержка села выражается не только в прямых субсидиях и дотациях. Накануне весенней областной правительственной порадовало сельян решением топливного вопроса. Прошлогондние скидки будут сохранены, а значит, удастся удержать низкие цены. По информации регионального минсельхозпрода, литр солянки будет стоить око-

ло 17 рублей. Благодаря программе «Покупайте нижегородское», доля местных товаров на полках сетевых магазинов выросла более чем в 4 раза – до 62%, а к концу года должна составить 80%.

– Мы будем помогать селу и дальше! – заявил губернатор Валерий Шанцев. – Однако мы не можем сразу решить все проблемы, копившиеся десятилетиями. К примеру, у нас 3 тысячи километров дорог в районах не имеют твердого покрытия. А как развивать село без дорог? Значит, нужна федеральная программа, в которой область готова принять участие. Этот вопрос я поставил на окружном совещании, и меня поддержали главы соседних областей и республик.

Живую поддержку нашла и другая инициатива нижегородского губернатора, касающаяся пролонгации кредитов, висящих неподъемным грузом на шее некоторых сельхозпредприятий, пострадавших от засухи.



– Самая современная ферма окупается через 12-14 лет, а кредит надо отдать за 7-8 лет. Действительно, где логика? – согласился полпред Бабич и предложил продлить действие кредитов сельхозпроизводителям до 15 лет.

На заседании была озвучена и тревожная статистика – всего за несколько лет из сел и деревень регионов Приволжья в города переехали жить около 600 тысяч человек. Нижегородская область на этом фоне выглядит лучше других. Молодые учителя, врачи, тренеры и работники культуры у нас охотно едут в глубинку по программе поддержки молодых специ-

алистов – для них уже построено почти 3 тысячи жилых домов. Нижегородская деревня приобретает все больше перспектив – для спортивного досуга появляются ФОКи, а до городских театров появляется возможность доехать на собственной машине, полученной от государства.

Конечно, приятно, что нижегородский опыт развития АПК и достижения нового качества жизни на селе берут на вооружение другие регионы. Но для нижегородцев гораздо важнее, что власть в области помнит про остающиеся проблемы и, главное, видит пути их решения.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

РЕЙД

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОШЛОЙ ПРОВЕРКИ

В Ошминском с проверкой противопожарных мер в жилом фонде мы, члены рейдовой бригады: Т. Г. Перевалова, инструктор, В. С. Усачев, инспектор службы ОГПН и автор этих строк С. М. Золотарев уже бывали. Но хотелось вернуться в данный населенный пункт, чтобы, так сказать, выполнить «работу над ошибками» вместе с теми, кто их в свое время совершил. То есть нашей основной задачей являлась проверка тех домовладений, к хозяевам которых у нас возникли замечания – серьезные и не очень.

Нарушителей правил пожарной безопасности в прошлый раз было выявлено достаточно много. И вот мы пошли по следам прежней публикации на эту актуальную во все времена тему в районной газете. А чтобы наша работа получилась более содержательной, в рейд с нами отправиться пригласили Геннадия Анатольевича Михалицына, новоиспеченного инструктора муниципальной пожарной охраны. Он в этом деле пока еще новичок – совсем недавно принял новую для себя должность. Вот и решили – пусть практики наберется.

Первый дом, который мы посетили, принадлежит Н. А.

Кислицыной. Поскольку дом пятистенный, то в нем две печи имеются. И у обеих предтопочные листы меньше требуемого правилами размера, а электроплитка установлена на двух красных кирпичах, которые при включении в сеть этого бытового прибора тоже нагреваются и делятся теплоотдачей с деревянной поверхностью стола. Такой «тонкой детали» в процессе эксплуатации электроплитки не учли хозяева. В ответ на обнаруженные нарушения правил пожарной безопасности В. С. Усачевым был составлен протокол об административном наказании, последствием которого является штраф. А у Ю. С. Мальцевой, живу-

щей на этой же улице, предтопочного листа вообще нет.

Видимо, урок пошел впрок И. Г. Малышеву, у которого в 2000 году случился пожар – сгорел его дом. На жительство он переехал в соседний, старенький по виду дом. Но внутри зато какой порядок: электропроводка заменена, электросчетчик нового образца, печь в хорошем состоянии и лист под топкой нормального размера.

Зашли мы в знакомый дом на улице Школьная, к Л. М. Ямбарышевой. И удивились исполнительности хозяев: те замечания, что были сделаны в прошлый раз – все до одного устранены. Вот все бы так реагировали! У Л. И. Швищевой, помнится, железный лист возле печки не соответствовал требуемому размеру. «Сыну сказала, он тут же заменил лист», – призналась женщина.

К сожалению, ничего не поменялось в доме Н. П. Кузьминых. И если в предыдущий раз Николай Павлович в свое оправдание выражал надежду на переезд в другое жилище или хотя бы на ремонт квартиры, то нынче ему «защищаться» было



абсолютно нечем. Поэтому и оптимизма в его голосе по поводу перемены места жительства (улучшений условий проживания) намного поубавилось – его семья пока продолжит здесь жить, причем с существенным довеском пожароопасных проблем, которые в какой-то самый менее ожидае-

мый момент могут сыграть свою роковую роль. Надо поспешить с их устранением, да так, чтобы не было поздно.

Участники рейда:
Т. Перевалова, В. Усачев,
Г. Михалицын,
С. Золотарев.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПРИЗНАТЬ ВИНОВОЙ!

14 февраля 2012 года мировым судьей судебного участка Тоншаевского района вынесен обвинительный приговор в отношении Елены Николаевны Усатовой, 1975 года рождения.

Ночью 7 января 2012 года Е. Н. Усатова была в гостях у знакомых в поселке Буреполом, где в компании распивались спиртные напитки. Там же находились сожитель Усатовой и их малолетняя дочь, 2009 года рождения. Во время такого времяпровождения в гостях – совместного распития – Елена Николаевна поругалась с сожителем и ушла домой. Во втором часу ночи домой пришел сожитель с дочерью. Оставив ребенка дома с матерью, закрыл снаружи входную дверь на замок и отправился в неиз-

вестном направлении.

Е. Н. Усатова, разозлившись на сожителя, решила свою злость сорвать на малолетней дочери. Взяла в руки хлопчатобумажную пеленку и нанесла несколько ударов пеленкой по голове, а потом, сняв с ребенка верхнюю одежду, ударила несколько раз пластмассовой мухобойкой по спине, причинив побои своему родному ребенку.

Затем подставила к умывальнойнику стул, на него поставила дочь и ушла в другую комнату. Трехгодовалый ребенок, оставшись без присмотра, упал со стула на пол лицом вниз, причинив себе телесные повреждения.

Своими действиями Е. Н. Усатова умышленно причинила своей малолетней дочери физическую боль. У девочки оста-

лись кровоподтеки лица и правой поясничной области.

Е. Н. Усатова положительно характеризуется руководством ФКУ ИК-4 ГУФСИН России по Нижегородской области, где она работает кассиром столовой. Свою вину признала полностью. Но несмотря на это, мировой судья вынес приговор – подсудимую Усатову признать виновной в совершении побоев в отношении малолетней дочери по ст. 116 ч. 1 УК РФ с назначением наказания в виде 160 часов обязательных работ в местах, определяемых органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией.

А. ЗОЛОТАРЕВ,
помощник прокурора
Тоншаевского района.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

На первенстве России

В городе Великий Устюг Вологодской области прошло первенство России среди девушек и юношей по полиатлону в спортивной дисциплине зимнее троеборье.

В нем участвовали пятнадцать субъектов Российской Федерации, в их числе и Нижегородская область. В составе областной сборной команды выступали трое тоншаевских юных полиатлонистов: в возрастной группе 12-13 лет – Вика Дубинина, Маша Виноградова, 14-15 лет – Алена Руденко.

Нижегородская сборная команда заняла шестое место. А среди личников результаты выйдут следующим образом. В. Дубинина вышла на де-

вятое место, являющееся лучшим среди нижегородцев, а М. Виноградова – на шестнадцатое. Превзошли всех они в стрельбе (в своей группе), да еще одна девочка из Вологодской области. Но менее удачливы оказались на двухкилометровой лыжне. У А. Руденко был 29-й из 31 результат.

– Мы соревновались на лыжной базе «Салют». Трасса была безопасная, хорошо просматривалась, но тяжелая – с крутыми спусками и подъемами. Поэтому у нас и такие показатели в гонке, – этот комментарий дал тренер А. В. Юдинцев.

Безусловно, свое негативное влияние оказало и волнение спортсменок – все трое впервые участвовали в подобном уровне соревнований.

С. МИХАЙЛОВА.



БУДЬТЕ В КУРСЕ

Фаина ВОРОБЬЕВА

КФХ: новые возможности для развития

Ежегодно в области реализуются различные программы, направленные на развитие сельскохозяйственной отрасли.

Об одной из программ, действие которой начнется в этом году, мы беседуем с главным экономистом управления сельского хозяйства Е. Л. МАХОВОЙ.

ЕЛЕНА ЛЕОНИДОВНА, КАК НАЗЫВАЕТСЯ НОВАЯ ПРОГРАММА И КАКОВА ЕЕ ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ?

В соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства и продовольственных товаров области утверждена программа «Оказание мер государственной поддержки начинающих фермеров на 2012-2014 годы» и создана комиссия по отбору участников программы.

Главная цель – поддержать начинающих фермеров. Подчеркиваю – именно начинающих – фермерскому хозяйству (КФХ) на день подачи заявления на участие в программе должно быть менее года. Это обязательное условие.

ЧТО ПОНИМАЕТСЯ ПОД «МЕРАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ»?

Это безвозмездная помощь для создания и развития крестьянско-фермерского хозяйства, иначе называется грант. Его величина – до 1,5 млн. рублей.

ПОНЯТНО, ЧТО ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ГРАНТА НУЖНО СОБЛЮДАТЬ КАКИЕ-ТО УСЛОВИЯ. КАКИЕ ИМЕННО?

Об одном я уже сказала – менее года со дня регистрации

КФХ. Есть возрастной ценз – от 19 до 58 лет возраст фермера.

Обязательно должен быть представлен бизнес-план.

Еще одно условие – собственные средства, то есть денежные средства, имущество. Их должно быть не менее 10 процентов от суммы запрашиваемого гранта. Но не менее 100 тыс. руб.

Кроме того, начинающий фермер должен представить документ, подтверждающий сдачу продукции на 30 тыс. руб., или представить договор на реализацию будущей продукции на ту же сумму. Еще одно условие – среднее специальное или высшее сельскохозяйственное образование, или иметь стаж работы не менее трех лет в сельском хозяйстве, или быть в составе членов личного подсобного хозяйства в течение не менее трех лет.

ТО ЕСТЬ, ТРЕБУЕТСЯ ПРОСЧИТАННЫЙ, ГРАМОТНО СОСТАВЛЕННЫЙ БИЗНЕС-ПЛАН?

Именно так. Бизнес-план должен убедительно показывать намерение фермера производить сельхозпродукцию, наращивать объемы ее реализации.

Кроме того, обязательно должно быть прописано создание рабочих мест – не менее 3

и не более 15. Причем, это не значит, что можно записать жену (мужа), детей. Это должны быть реальные рабочие места.

ПОДГОТОВИТЬ ГРАМОТНЫЙ БИЗНЕС-ПЛАН, ВИДИМО, НЕ ТАК-ТО ПРОСТО. НАЧИНАЮЩИЙ ФЕРМЕР МОЖЕТ РАССЧИТЫВАТЬ НА ПОМОЩЬ?

Конечно. Есть конкретные адреса, куда можно обратиться за советом и помощью. Пусть приходит к нам, в сельхозуправление – все расскажем и разъясним.

ИТАК, ГРАНТ МОЖЕТ БЫТЬ ДО 1,5 МЛН. РУБ. И НА ЧТО ОН МОЖЕТ БЫТЬ ПОТРАЧЕН?

Начну с того, что это целевые деньги, назначение которых исключительно на создание КФХ. Это главное. В план расходов за счет гранта могут войти: покупка земли сельхозназначения, покупка сельскохозяйственных животных, покупка сельскохозяйственной техники, инвентаря, грузового автотранспорта, покупка семян и посадочного материала для закладки многолетних насаждений; приобретения удобрений и ядохимикатов. А также разработка проектно-сметной документации для строительства (реконструкции) производственных и складских зданий, покупки, строительство, ремонт и переустройство производственных и складских помещений. Строительство дорог и подъездов к производственным и складским объектам, подключение к инженерным сетям, регистрация производственных объектов.



ПРЕДУСМАТРИВАЕТСЯ ЛИ КАКАЯ-ТО ПОМОЩЬ НА БЫТОВОЕ ОБУСТРОЙСТВО ФЕРМЕРА?

Да, еще может быть выделена единовременная помощь на бытовое обустройство – до 250 тыс. руб. Здесь также предусмотрен перечень расходов, на что может быть потрачена выделяемая сумма.

Это приобретение, строительство и ремонт собственного единственного жилья, в том числе на погашение банковского кредита (ипотеки), привлеченного для его приобретения.

Покупка грузопассажирского автомобиля до 8 пассажирских мест, приобретение и доставка не более одной единицы одного наименования предметов домашней мебели, бытовой техники, компьютеров, средств связи и т. п.

Всю необходимую информацию по этим вопросам можно найти на сайте Министерства сельского хозяйства РФ или Нижегородской области.

КАК БУДЕТ ПРОИСХОДИТЬ ОТБОР ПРЕТЕНДЕНТОВ НА ПО-

ЛУЧЕНИЕ ГРАНТА?

Нужно собрать необходимый пакет документов и подать их в управление сельского хозяйства. Комиссия проверит документы, проведет собеседование с каждым претендентом и вынесет свое решение.

Затем документы отобранных претендента (ов) на получение гранта будут переданы в конкурсную комиссию Министерства сельского хозяйства Нижегородской области. Там и будет принято окончательное решение.

Реализация этой программы направлена на стимулирование перехода граждан, занимающихся личным подсобным хозяйством, в КФХ. Цель программы – развитие КФХ для увеличения производства и сбыта сельскохозяйственной продукции.

Хочется надеяться, что эта информация заинтересует тех, у кого есть желание заниматься сельским хозяйством, есть серьезные намерения и планы, которым поможет осуществить участие в программе.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

«БЫСТРАЯ ЛЫЖНЯ-2012»

Прошел главный старт лыжного сезона среди учащихся общеобразовательных школ района «Быстрая лыжня», а, точнее сказать, шести школ района, выступивших свои команды. Соревнования проводились «классическим» ходом в трёх возрастных группах. Все девушки бежали дистанцию 2 км., юноши 3 - км.

В командном первенстве во всех возрастных группах, как у девушек, так и у юношей, первые места за командами Шайгинской школы. Три вторых командных места (девушки младшей, средней и старшей групп) и два третьих (юноши средней и старшей групп) - у Ошминской школы, два вторых места (команды юношей средней и старшей групп) и два

третьих (младшие юноши и старшие девушки) - у Тоншаевской школы, а также одно командное второе место (младшие юноши) и два третьих места (девушки младшей и средней возрастной группы) - у лыжников Пижемской школы. Это что касается командных мест.

В личном же первенстве призёрами стали:



◆ Перед стартом хорошее настроение.

| 1999 год рождения и моложе | |
|---|---|
| Девушки | Юноши |
| 1. О. Саратова (Шайгино) - 8 мин. 13 сек. | 1. И. Охотников (Шайгино) - 11 мин. 57 сек. |
| 2. Д. Ахматова (Шайгино) - 8.30 | 2. А. Напылов (Шайгино) - 12.35 |
| 3. Ю. Секерина (Шайгино) - 9.45 | 3. Н. Тумаев (Шайгино) - 12.39 |
| 1997-1998 год рождения | |
| 1. Ю. Гурдина (Шайгино) - 8.22 | 1. А. Филиппов (Шайгино) - 11.04 |
| 2. Л. Зыкова (Шайгино) - 8.35 | 2. С. Иванов (Шайгино) - 12.27 |
| 3. М. Степанова (Шайгино) - 9.12 | 3. Н. Саратов (Шайгино) - 12.46 |
| 1996 год рождения и старше | |
| 1. А. Ахматова (Шайгино) - 9.05 | 1. Д. Шут (Шайгино) - 9.52 |
| 2. Ю. Иванова (Шайгино) - 9.57 | 2. Н. Петров (Шайгино) - 10.06 |
| 3. Л. Осокина (Шайгино) - 11.02 | 3. Е. Охотников (Тоншаево) - 11.01. |

С. ШУТ.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Как сберечь осанку?

Уже ни для кого не секрет, что современная образовательная среда оказывает негативное влияние на формирование костно-мышечной системы растущего организма детей. При этом среди традиционных факторов, связанных с гиподинамией и длительными статическими нагрузками, не последняя роль принадлежит несоответствию школьной мебели росту учащихся.

Детей необходимо рассаживать в соответствии с состоянием их здоровья и их физиологическими особенностями. Доказано, что состояние осанки и позвоночника учащихся в первую очередь зависит от организации учебного места. Поэтому с целью профилактики заболеваний опорно-двигательного аппарата необходимо максимально обеспечить соответствие функциональных размеров учебной мебели её номеру и маркировке росту учащегося. Немаловажную роль здесь играет и расстановка учебной мебели, а именно расстояние до учебной доски, наибольшая удаленность последнего места учащегося от учебной доски, расстояние между рядами столов. Ученические столы расставляют в учебных помещениях по номерам: меньшие ближе к доске, большие дальше от нее. Для детей с нарушением слуха и зрения столы ставят первыми, независимо от их номера. Детей, часто болеющих ОРЗ, ангинами и простудой, нужно сажать как можно дальше от

наружной стены. Для профилактики нарушений осанки рекомендуется не менее двух раз в год менять местами школьников, сидящих в первом и последнем ряду.

В каждом классном журнале имеется лист здоровья, куда вносится медицинским работником учреждения (или классным руководителем) информация о росте и состоянии здоровья учащихся.

Уважаемые руководители образовательных учреждений и педагоги! Проведите маркировку мебели, переставьте мебель, пересадите учеников.

Дорогие родители! Не поленитесь, поинтересуйтесь, где и за какой партией сидят ваши дети, в каком ряду, все ли хорошо видно и слышно, комфортно ли им.

Е. ГОРЮНОВА, главный специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в Шахунском, Тоншаевском, Тонкинском, Шарангском, Ветлужском, Уренском районах.



ЮБИЛЕЙ

В честь прочности любви

65-летие совместной жизни считается железной свадьбой. Этот свадебный юбилей - редкое событие. Он свидетельствует о прочности семейных уз, которые становятся твердыми и прочными, как железо. Время способно разрушить и камень, но любовь, проверенную таким сроком, ничто и никто не сможет сломать.

19 марта в Вякшенерской сельской библиотеке прошло чествование юбиляров семейной жизни Василия Александровича и Антонины Александровны Лоскутовых. Они прожили вместе в любви и согласии 65 счастливых лет.

19 марта 1947 года в деревне Вякшенер Василий Александрович и Антонина Александровна, молодые и счастливые, скрепили союз своих сердец подписью и с тех пор и в будни, и в праздники всегда вместе. Символично, что познакомились они в избе - читальне в 1944 году, и свой юбилей отметили тоже в библиотеке.

Открыли праздник трогательными словами ведущие И. В. Трушкова и С. В. Пермьякова.

Затем юбиляров поздравила ведущий специалист районного отдела ЗАГС Е. В. Уланова. Василий Александрович и Антонина Александровна под марш Мендельсона расписались в символической книге регистрации актов гражданского состояния, как и 65 лет назад, и получили красное свидетельство о заключении брака. Теплые слова благодарнос-

Затем юбиляры поделились теплом семейного очага - зажгли свечу и поделились с родными, символически передавая эстафету тем, кто пойдёт за ними... Продолжился праздник чаепитием. «Молодые» угощали тортом в виде подковы и



◆ «Пары нет для нас милее!»

ти за сохранение семейных ценностей выразил глава сельской администрации Л. А. Мулин.

Были вручены памятные подарки от отдела ЗАГС, Ложкинской сельской администрации, Вякшенерской сельской библиотеки и Ложкинского СДК.

В этот день юбиляров пришли поздравить дети и внуки. Гордость и радость супругов — трое детей, 7 замечательных внуков и 5 правнуков.

делились секретами семейного счастья...

**Свадьба в дом опять пришла.
Зря ль железной названа?
Нет! В честь прочности любви,**

**Что по жизни пронесли.
Поздравляем с юбилеем!
Пары нет для нас милее!
И, такую справив дату,
Жить вам долго и богато!**

С. ПЕРМЯКОВА,
библиотекарь Вякшенерской библиотеки.

КУПЛЮ

ПИЛОВОЧНИК (осина), ЗАГОТОВКУ для вагонки (осина).
Телефон: 8-929-041-90-19.

УСЛУГИ

ИП Хлыбов п. Вахтан
Изготовим пластиковые окна, двери, лоджии. Доступные цены, короткие сроки изготовления.
Телефоны: 8-950-627-70-23, 8-910-148-18-67.

Изготовим ограды, надгробия, столики, лавочки, печи банные, котлы отопительные.
Телефон: 8-910-799-29-42.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Тоншаевский Универмаг сообщает о новом поступлении сезонного товара.

Демисезонная обувь:
мужские туфли, кроссовки.

Женская обувь:
сапоги, полусапожки,

туфли, кроссовки.

Детская обувь:
подростковая, ясельная

в ассортименте.

Мужская одежда:
сорочки, джемпера,

футболки, брюки,

спортивные брюки.

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма (Торфяное). Срочно.
Телефон: 8-910-146-33-65.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма (Торфяное), общ. пл. 52 кв. м., 2-й этаж, лоджия.
Телефон: 8-920-014-20-48.

1-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма (Торфяное).
Телефоны: 8-929-045-52-79, 8-960-199-78-48, 93-6-21.

МАГАЗИН и СКЛАД в п. Пижма (Тоншаевский район). От собственника!
Телефон: 8-920-253-66-55. Сергей.

МОТОЦИКЛ «Минск» - (лидер), 2009 г. в., пробег 4000 км, цена 30000 руб без торга. Срочно.
Телефоны: 8-920-067-81-19, 8-920-044-89-76.

8 апреля, в воскресенье, будут продаваться **КУРЫ-МОЛОДКИ:** п. Тоншаево (рынок) 9.00-11.00, п. Пижма - 11.30-13.00, п. Буреполом - 13.40-14.30 (центр).
Телефон: 8-904-913-84-01, Александр.

9 апреля с 9 до 15 часов в РДК п. Тоншаево состоится **ПРОДАЖА ОБУВИ** из натуральной кожи. Производство г. Киров. Зима-весна. Рассрочка платежа. Принимаем обувь в ремонт. «Надежда».

РАБОТА

ООО «Альцево-торф» требуются **КРАНОВЩИКИ, РАБОЧИЕ** (мужчины) на брикетный завод.
Телефон: 93-5-50.

Требуются **РАМЩИКИ, СТАНОЧНИКИ** (4-х сторон. станок), **ВОДИТЕЛЬ** кат. «Е».
Телефон: 8-929-041-90-19.

Требуются **ВОДИТЕЛЬ** на еврофуру с категор. «Е». Командировки (имеется общежитие). База г. Шахунья.
Телефон: 8-910-396-87-81 (звонить строго с 10.00 до 16.00).

На службу в ФКУ ИК-12 (пос. Шерстки) требуются **МУЖЧИНЫ**, отслужившие в армии, в возрасте до 40 лет, не судимые, на должности рядового и младшего начальствующего состава, имеющие среднее полное (общее) образование. Обращаться по телефону: 8-831-51-96-134 (отдел кадров и работы с личным составом).

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Пижма **ШАБАЛИНУ** Елизавету Абрамовну с юбилеем!

*В этот день позабудь, сколько лет позади,
Не грусти ты о них с сожалением,
До земли ты поклон наш сердечный прими
За любовь, за добро, за терпение.
Мы очень желаем, чтоб ты не болела,
Чтоб беды, печали тебя обошли,
Чтоб наша любовь твое сердце согрела,
На радость и счастье нам долгие живи!*



Дочь, сыновья, внуки,
правнучка Танюша.

п. Пижма **ТАРАСОВА** Геннадия Алексеевича с 80-летним юбилеем!

*Пожелать тебе хочется нежное-нежное.
Чтоб прочел - и по сердцу тепло разошлось,
Чтоб забылись обиды и горечи прежние.
Те, что в жизни тебе испытать довелось.
Пусть годы летят, ты не будь им подвластен.
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья тебе и огромного счастья,
Наш самый любимый, родной человек!
Дети, внуки, правнуки.*



п. Кировский **КУЗНЕЦОВУ** Любовь Сергеевну с юбилеем!

*В день юбилея вспоминать приятно
Счастливые и радостные дни.
Еще приятней - снова строить планы,
Пусть непременно сбудутся они!
Пусть здоровье крепкое поможет
Все замыслы легко осуществить.
И рядом будут близкие, родные,
Чтоб с ними эту радость разделить!*



Сестра, братья,
племянники, племянницы.

п. Тоншаево **МАКАРОВУ** Марию Демидовну с 75-летием!

*За доброту твою, за руки золотые,
За материнский твой совет,
Тебе желают дети, внуки -
Живи, любимая, сто лет!
Пусть все дела успешно удаются,
Плохое канет навсегда,
И пусть с тобой, родная, остаются
Здоровье, счастье, верные друзья!
Муж, зять, дети, внуки.*



Классный руководитель, учащиеся 6 класса Лесозаводской школы и их родители выражают искреннее соболезнование Новохошову Алексею по поводу преждевременной смерти его мамы **Алевтины Николаевны**.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти

БАРАНОВОЙ Алевтины и выражаем соболезнование родным и близким покойной.
Подруги Селезнева Т., Чикишева Н., Пенькова С.

Управление сельского хозяйства района выражает глубокое соболезнование специалисту Сальмировой Елене Алексеевне по поводу смерти ее мамы.

Выпускники 1989 года Тоншаевской школы и классный руководитель выражают искреннее соболезнование Сальмировой Елене Алексеевне по поводу смерти ее мамы

МАЛЬЦЕВОЙ
Анны Васильевны.

Выражаем искреннее соболезнование Михалицыной Галине Алексеевне и Сальмировой Елене Алексеевне по поводу безвременной смерти их мамы

МАЛЬЦЕВОЙ
Анны Васильевны.

Семья Безденежных, Вакулина.

Выражаем глубокое соболезнование Мальцеву Алексею Николаевичу, Михалицыным Галине Алексеевне, Юрию Геннадьевичу, Андрею, Сергею, Екатерине, Сальмировым Елене Алексеевне, Рамилю Саматовичу, Мальцеву Вячеславу по поводу смерти их жены, мамы, тещи, бабушки,

МАЛЬЦЕВОЙ
Анны Васильевны.

Бастраковы, Ветюговы.

Выражаем глубокое соболезнование Михалицыной Галине Алексеевне, Сальмировой Елене Алексеевне и их семьям по поводу смерти их мамы

МАЛЬЦЕВОЙ
Анны Васильевны.

Посажениковы, Чурашова,
Питилимовы, Трушковы.

Выражаем глубокое соболезнование Михалицыной Галине Алексеевне по поводу смерти ее мамы

МАЛЬЦЕВОЙ
Анны Васильевны.

Клешнины, Федоровы.

Одноклассники выражают искреннее соболезнование Мальцеву Алексею Николаевичу по поводу смерти его жены

МАЛЬЦЕВОЙ
Анны Васильевны.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 30 октября 2003 года Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ № 18-1524.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л.
Печать офсетная.
Заказ 248 Тираж 3057